	«Разноцветные яблочки»


Педагогическая цель: Учить ребенка группировать предметы по цвету на 3 группы (красный, желтый, зеленый), расширять представления о понятии «один» - «много», развивать мелкую моторику.

Игровое оборудование: Разноцветные деревья (красное, желтое, зеленое), разноцветные яблочки (красные, желтые, зеленые), РППС «Фиолетовый лес».
Ход игры: На РППС «Фиолетовый лес» расположены три дерева (красное, жёлтое, зелёное),  Детям демонстрируется корзинка с разноцветными яблочками. Необходимо повесить на дерево яблоко определенного цвета. Рёбенок выбирает яблоко определённого цвета и вешает его на дерево.



	«Укрась бабочку»

Педагогическая цель: Закреплять в речи название основных цветов (красный, жёлтый, синий, зелёный) и форму украшений (круг). Учить добиваться правильного результата, учить подбирать необходимый цвет.
Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», разноцветные бабочки (красная, синяя, жёлтая, зелёная), разноцветные кружочки тех же цветов.
  Ход игры: На РППС «Фиолетовый лес», расположены бабочки. Воспитатель предлагает каждому ребёнку выбрать бабочку красного цвета и украсить её кружочками такого же цвета.  Повторить так с каждым цветом. Затем красную бабочку можно украсить кружочками другого цвета. 


	«Найди детёныша»

 
Педагогическая цель: Учить находить детёнышей домашних животных, развивать связную речь детей.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», набор «Домашние животные: мамы и их детёныши»
Ход игры: Дети вместе с воспитателем рассматривают изображение домашних животных (корова, кошка, собака, курица, свинья). Воспитатель просит назвать животных, показать как они разговаривают(корова- «муу», кошка «мяу», собака «гав», свинья «хрю»). Затем воспитатель предлагает детям подойти к РППС «Фиолетовый лес» где расположены силуэты домашних животных и их детёнышей в хаотичном порядке. Детям необходимо найти маму а затем детёныша.



	«Помоги ёжику собрать листочки»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей об обитателях леса. Формировать умения выделять признак «большой, маленький». Формировать умение группировать по размеру.
Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», листочки двух размеров: большой, маленький, ежи двух размеров: большой маленький.
Ход игры: Воспитатель рассказывает детям о том, что в лесу гуляли ёжики и увидели много листочков. Детям предлагается помочь ёжикам собрать листочки. Большому ёжику - большие листочки, маленькому ёжику – маленькие листочки. 


	«Капельки и тучка»

Педагогическая цель: Учить детей соотносить и группировать предметы по размеру, формировать понятия «большой», «маленький». Развивать мелкую моторику, логическое мышление. 
Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», две тучки разные по размеру, капельки «большие», «маленькие».
Ход игры: Воспитатель демонстрирует детям большую тучку и спрашивает: «Какая тучка по размеру?», «Какие капли упали с этой тучки?». Детям предлагается выбрать нужные капельки и расположить их под большой тучкой. Когда ребёнок справился с заданием, воспитатель спрашивает: «Какие капельки остались?», «Под какой тучкой их надо расположить?». Ребёнку предлагается взять маленькую тучку и разложить капельки, соответствующие размеру этой тучки.



	«Воздушные шары»

Педагогическая цель: Закрепить у детей умение соотносить и группировать однородные предметы по цвету, узнавать и называть основные цвета, закрепить название геометрической фигуры – круг, понятий  «большой, маленький», «длинная, короткая» развивать воображение.
Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», силуэты воздушных шаров разного размера и цвета,  корзинки, разноцветные верёвочки.
Ход игры: Ребята посмотрите, я вам принесла корзинки, давайте посмотрим, что в них. Дети заглядывают в корзинки и видят воздушные шары и веревочки разных размеров (большие, маленькие), (длинные, короткие). Давайте вместе с вами подберём к шарам верёвочки, к зелёному шарик (большому) зелёную верёвочку (длинную), к синему (маленькому) синюю верёвочку (короткую). И так со всеми остальными цветами.


	«Соберём бусы»

Педагогическая цель: формировать умение формировать геометрические фигуры по цвету и размеру; формировать умения видеть простейшие закономерности в чередовании фигур.
Игровое оборудование: набор «Разноцветные кружки», комплект «Разноцветные верёвочки».
Ход игры: Ребята сегодня к нам пришла в гости кукла Даша, она очень хотела сделать маме подарок и подарить маме бусы, но у неё не получается, давайте поможем Даше. Нам с вами нужно на верёвочку прикрепить круг, треугольник, квадрат (и так дети повторяют алгоритм круг, треугольник, квадрат). В качестве усложнения, можно предложить собрать бусы с чередующимися элементами по собственному замыслу и по желанию ребёнка, опираясь на его собственную фантазию.



	«Найди гномиков»

Педагогическая цель: Закрепление представлений об основных цветах (красный, желтый, синий, зеленый, формирование умения ориентироваться в пространстве.
Игровое оборудование: «Фиолетовый лес», Гномики Кохле, Желе, Зеле, Селе, веревочки 4 цветов из набора «Разноцветные веревочки»
Ход игры: Воспитатель заранее делает домики 4 цветов. Приглашает ребят и говорит, что это домики гномиков, только утром они ушли в лес и заблудились. Давайте найдем гномиков и вернем их в свои домики (гномиков можно спрятать в группе или на коврографе "Фиолетовый Лес" под предметами соответствующие цвету гномика).


	«Шишки для Мишки»

Педагогическая цель: Снять эмоциональное и мышечное напряжение, тревожность; развивать координацию движения, общую и мелкую моторику рук.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», Медвежонок Мишик, набор «Разноцветные веревочки», шишки.

Ход игры: Воспитатель вместе с детьми проговаривает и показывает эмоционально стишок «Мишка косолапый». Какой, ребята, Мишка стал? (Злой, ему больно). Давайте пожалеем мишку и вместе поможем собрать шишки в корзину (дети собирают шишки в корзину, смоделированную из веревочек).


	«Самый ловкий»

Педагогическая цель: Учить бросать лёгкий предмет  в горизонтальную цель одной рукой. Развивать тактильные ощущения при соприкосновении с разноцветной верёвочкой.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», круговерт, разноцветный верёвочки, сказочный образ – медвежонок Мишик.

Ход игры: Ребята, сегодня Медвежонок Мишик решил устроить для нас соревнование. Он нарисовал цели, которые нужно поразить. Вам нужно взять верёвочку, скатать её в комочек, вот так! И попасть в цель (на РППС «Фиолетовый лес» при помощи круговерта сконструированы круги – это цели. Материалом для броска послужат разноцветные верёвочки, которые ребёнок скатает в шар. Ребёнок отходит на определённое расстояние и пытается попасть в цель.



	«Разноцветные лучики»

Педагогическая цель: Учить детей способам измерения предметов, с помощью условной мерки, выполнять сложные глазомерные действия, развивать мелкую моторику рук.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», волшебный персонаж – Незримка Всюсь, круговерт, веревочки разных цветов, разноцветные кружки.

Ход игры: На РППС «Фиолетовый лес» с помощью круговерта сконстрирован круг из верёвочки, к нему выкладываются лучи, которые выходят из одной точки и расположены наискосок. Над Полянкой засияли лучи утреннего солнышка. Всюсь посмотрел на них и задумался: «Какой луч самый длинный?» Детям предлагается назвать самый длинный и самый короткий луч. Доказать это, используя условную мерку (например, разноцветные кружки).



	«Веселые черепашки»

Педагогическая цель:  Познакомить детей с понятиями «большая», «средняя», «маленькая». Учить различать основные цвета. Способствовать развитию внимания, пространственного мышления, воображения, мелкой моторики рук.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», развивающее пособие «Черепашки».

Ход игры: Воспитатель показывает детям игру «Черепашки» и рассказывает, что в сказочном Фиолетовом Лесу живут необычные черепашки. Предлагает детям рассмотреть одну черепашку. Сегодня с нами будут играть черепашки красного, желтого, зеленого и синего цвета. Черепашки есть большие, средние и маленькие. Воспитатель предлагает детям разложить черепашек на РППС «Фиолетовый лес»  в виде «дорожки» (горизонтальный ряд). Теперь черепашки стали «пирамидкой» (вертикальный ряд). Сначала встала большая черепашка, ей на плечи - средняя, а последней встала самая маленькая.


	«Сколько черепашек»

Педагогическая цель:  Обучение детей количественному счету в пределах 3, закреплять представления об основных цветах. Способствовать развитию внимания, пространственного мышления, воображения, мелкой моторики рук.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», развивающее пособие «Черепашки», ворон Метр.

Ход игры: Воспитатель рассказывает детям, что к ним в гости пришел  ворон Метр и попросил помочь ему пересчитать черепашек. Начал он с того, что попросил маленькую красную и маленькую зелёную черепашек встать рядом. Сколько получилось черепашек? (две). Метр на минутку отвлекся, а в это время к двум черепашкам прибавилась ещё одна – маленькая синего цвета (дети находят фигуру этого цвета и размера, кладут рядом с маленькими. Получается ряд из трех черепашек маленького размера). Когда Метр повернулся, то увидел, что черепашек стало больше. Сколько их стало? (три). 



	«Чей домик»

Педагогическая цель:  Формирование представлений о сенсорных эталонах цвета, формы, величины, обучение способам обследования предметов, умению различать их форму, цвет и величину. 

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», развивающее пособие «Черепашки», ворон Метр.
Ход игры: На РППС «Фиолетовый лес» располагается развивающая игра «Фонарики ларчик». В городе геометрических фигур поселились Гусь - капитан и лягушки – матросы. Детям предлагается построить большой дом для Гуся-капитана, маленький – для лягушат с помощью квадрата и треугольника. После того, как дети построили домики, воспитатель проговаривает спрашивает: «Кто будет жить в большом домике?» (гусь). Как гусь говорит? (га-га-га). А кто будет жить в маленьком домике? (лягушата). Как лягушата говорят (ква-ква-ква).



	«Откуда выпал листик?»

Педагогическая цель:  Развивать внимание, мышление, координацию движений.

Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес», ажурное дерево с листочками, игровой персонаж – Долька.

Ход игры: Воспитатель рассказывает, что Долька прогуливалась по Фиолетовому лесу и увидела, что с ее любимого дерева осыпались фиолетовые листочки. Стала она думать, как вернуть листочки обратно. И так пробовала и этак, ничего не получалось. Давайте поможем Дольке поставить листочки на место. Дети подбирают листочки в отверстия на кроне дерева.




	«Дождик»

Педагогическая цель: Закреплять умение делить предметы на 4 группы по цвету (красный, зелёный, синий, жёлтый). Формировать навыки ориентировки в пространстве – распределить «капельки» «под тучкой».


Игровое оборудование: Разноцветные верёвочки, листья четырёх цветов: красный, синий, жёлтый, зелёный, цветы на коврографе. РППС «Фиолетовый лес»


Ход игры: Очень долго цветы на поляне растут без дождя. Но сегодня пасмурный день, на небо набежали тучки (из верёвочек разного цвета). Какого  цвета тучки, ребята? Тучки наполнились, и совсем скоро польёт дождь. Ребята, давайте, поможем цветочкам и сделаем дождь!
Нужно закрепить эти капельки под тучкой  (показываю поднос с листиками). Но  капельки дождя (капелька - перевёрнутый вниз острым концом листик) должны быть такого же цвета, как и тучка.




	«Мы –помощники!»


Педагогическая цель: Учить бережно относиться к животному миру, вызвать желание помочь нуждающемуся;  развивать  мелкую моторику пальцев руки.


Игровое оборудование: «Кораблик Плюх-Плюх» со снятыми флажками, «Лягушонок Матрос Речкин»


Ход игры: Лягушонок Речкин решил отправиться в гости к бабушке, но живёт она на другой стороне реки, и нужно плыть на корабле, но его маленькие лапки никак не могут справиться с флажками, и он не может надеть их на мачты. Ещё рано, и ему совсем не хочется будить свою команду.
Ребята, нужно помочь Лягушонку и надеть флажки на мачты!



	«Витаминчики для животных»

Педагогическая цель: Начинать воспитывать понимание ценности здоровья, формирование желания не болеть, укреплять здоровье.


Игровое оборудование: РППС «Фиолетовый лес». Набор «Мир диких животных». Набор «Разноцветные кружочки».  Корзинки для зверей из разноцветных верёвочек.


Ход игры: Наступила весна лиса, зайка, волк  совсем ослабли, медведь проснулся из спячки и занемог.  Им не хватает витаминок (разноцветные кружочки)…
Ребята, медведь может скушать только жёлтые, лисичка только красные, волк только синие, а зайчик только зелёные витаминки. Поправим здоровье зверей, накормим их правильными витаминами! Дети распределяют кружочки в корзинки зверей.



	«Где Лопушок?»

Педагогическая цель: Закрепление пространственных представлений (лево, право, верх, низ. Лопушок отправляется в путешествие и его первая остановка будет.

 Ход игры: На коврографе выделяется отправная точка Лопушка из разноцветных липучек. «Забавные цифры» располагаются в разных частях коврографа. Первая остановка будет находиться две клеточки вправо, одну клеточку вверх и т. д. Последняя остановка рядом с Зайкой Двойкой.


	«Какой ручеек длиннее?»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей о приметах весны; развивать глазомер; совершенствовать умение сравнивать длину путем приложения

Игровая цель: Определить самый длинный и самый короткий ручеек на глаз.

Усложнение: В длинный ручеек запустить синие кораблики, а в короткий зеленые.

Игровое оборудование: «Фиолетовый лес», гномики Кохле и Зеле,  синие веревочки двух цветов, кораблики синие и зеленые.

Ход игры: С наступлением весны в Фиолетовом лесу с каждым днем становится все теплее. Солнышко сильнее пригревает. Снег начал таять и побежали ручейки. Кохле и Зеле смастерили из бумаги кораблики и побежали к ручейкам. Кохле  хочет запустить кораблик в самый длинный ручеек, а Зеле в самый короткий ручеек.  Ребята, как им помочь?  Какой ручеек самый длинный? Какой самый короткий?



	Пробуждение Кораблика»

Педагогическая цель: Развивать восприятие речи; в процессе звукоподражаний развивать речевой слух, артикуляционный аппарат.


Игровое оборудование: «Кораблик Плюх-Плюх» 

Ход игры: «Кораблик Плюх-Плюх»  с пустыми мачтами, флажки на тарелочках
Воспитатель показывает детям Кораблики Плюх-Плюх, они мирно дремлют в бухте, но что-то начинает происходить. Пробудился наш кораблик и пропел он: «Ла-ла-ла! Всем с утра вставать пора!» (повторяем «ла-ла-ла» с детьми) Мачты он свои расправил и сказал он очень громко: «Ух-ты-ух-ты! Застоялся я у бухты!» (повторяем с детьми «ух-ты-ух-ты») Надеваю паруса, отправляться в путь пора!» (предлагаю детям надеть флажки!



	Помоги ежикам собрать листочки»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей об  обитателях леса; формировать умения выделять признак  большой и маленький; развивать умения группировать по размеру.

Игровая цель: Собрать листики определенной величины.

Усложнение: Собрать листики определенной величины и цвета.

Игровое оборудование: «Фиолетовый лес», листочки двух размеров, ёжики двух размеров.

Ход игры: Ёжики гуляли по Фиолетовому лесу и увидели много красивых листочков. Они им так понравились, что они решили ими украсить свои дома. Большой ёжик решил собирать большие листочки, а маленький ёжик – маленькие. Но сами они никак не могут справиться. Давайте поможет ёжикам.



	«Поможем Колобку»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей о сказочных героях; формировать представления об основных цветах, воспитывать чувство взаимопомощи.

Игровая цель: Построить для Колобка дорожку из желтых листиков.

Усложнение: Построить для Колобка дорожку чередуя   желтые и красные листья.

Игровое оборудование: «Фиолетовый лес», желтые листья, квадрат, треугольник, изображение Колобка.

Ход игры: На ковре построен домик  из геометрических фигур,  Колобок закреплен среди деревьев. Педагог объясняет детям, что колобок заблудился. Ему нужно выбраться из леса к домику. Предлагает детям построить дорожки для Колобка от леса к домику из желтых листиков. Дети выполняют задание, затем предлагают Колобку пробежать по дорожке к домику. Колобок благодарит каждого ребенка.



	«Дом для ежика»

Педагогическая цель: Учить зрительно соотносить величину и цвет предметов.

Игровая цель: Построить домики для ежиков из двух фигур одной величины.

Усложнение: Построить домики для ежиков из двух фигур одной величины и одного цвета

Игровое оборудование: Ежик большой и маленький, квадраты и треугольники разной величины и разного цвета.

Ход игры: Жили в лесу веселые Ежики,

Были у Ежиков старые домики.

Вдруг раскатился по небу гром

И развалился у Ежиков дом.

Так и остались на улице ежики,

Им сыро и холодно стало без домиков.



	«Весна в волшебном лесу»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей о приметах весны; формировать представления об основных цветах.

Игровая цель: Собрать солнышко из отдельных частей, выбрав их по цвету (желтый)

Усложнение: Собрать солнышко из отдельных частей, чередуя  по цвету (красный, желтый)

Игровое оборудование: «Фиолетовый лес», гномик Кохле, солнышко, лучики желтого и красного цвета.

Ход игры: Педагог рассказывает детям, что в фиолетовый лес пришла весна. Обращает внимание на грустного гномика Кохле. Давайте спросим почему он грустит. Ему грустно потому что снега очень много и он не тает. Ребята, а вы знаете, как ему помочь? Правильно, чтобы снег начал таять, нужно, чтобы его согрело солнышко.

Дети подходят к коврику и делают солнышко. Кохле благодарит детей.



	“Полевые цветы”

Педагогическая цель: Закреплять у детей умение подбирать предметы по цветовому тождеству. 

Игровое оборудование: 
“Волшебная восьмёрка Ларчик”, радужные гномы, РППС “Фиолетовый лес” 


Ход игры: Ребята, кто у нас сегодня в гостях. Дети: “Гномы”. Вспомните, как их зовут? Дети: “Кохле, Охле, Желе, Зеле, Геле, Селе, Фи”. Они очень любят собирать цветы, весна заканчивается, и у нас на лужайках начинают расцветать необыкновенные полевые цветы. 
Предлагаю подарить каждому гномику цветок их любимого цвета. Какой цвет любит Охле? Дети: “Оранжевый”. Молодцы! Показываю, как их трёх элементов собрать цветок для Охле. Предлагаю детям С конструировать цветы для остальных персонажей.



	“Платья для кукол”

Педагогическая цель: Учить ребят конструировать по схеме
“Чудо-крестики Ларчик”

Игровое оборудование: куколки из фетра или ковролина с липучками, схемы “размер в размер”, но без цвета. РППС “Фиолетовый лес” 


Ход игры: Ребята, скоро наступит лето, и куклы Маша и Катя меняют весеннюю одежду на летние платья. 

Предлагаю вам сделать одежду по схемам из конструктора, дети выбирают схемы и собирают платья.



	“Праздничное чаепитие”

Педагогическая цель: Учить детей накладывать детали конструктора на цветную схему. 


Игровое оборудование: “Чудо-Соты 1”, цветная схема “размер в размер”, кукла, игрушки-животные (по количеству детей), столик


Ход игры: Сегодня Кукла Даша принимает гостей, у неё День рождения. Посмотрите, ребята, кто пришёл в гости? Дети при помощи взрослого называют: Зайка, Мишка и т. Д. Даше должны были привезти праздничные чашки, но машина сломалась, и она немного загрустили.
А давайте сделаем чашки сами! Кладу схемы перед каждой игрушкой (на схеме в цвете оранжевая половинка соты (трапеция), перевернутая узким концом вниз, собственно, чашка), справа от неё правая нижняя часть жёлтой соты (ручка чашки). Вот схемы, накладывайте на них детали.



	“Заборчики для семьи Петуха”

Педагогическая цель: Развивать зрительное восприятие величины. Закреплять умение соотносить предметы по величине. Закреплять понятия : большой, средний, маленький.

Игровое оборудование: “Волшебная восьмёрка Ларчик”, РППС “Фиолетовый лес”, Петушок, Курочка, Цыплёнок (из фетра или ковролина на липучке). 


Ход игры: Ребята, кого вы видите в Фиолетовому лесу. Дети: “птиц или Петуха, курицу и цыплёнка”. Недавно дул сильный ветер. Давайте, подуем, очень сильно, и покажем, каким может быть ветер! И после этого ветра упал Заборчик у семьи птиц. 
Давайте построим забор для папы Петуха, берём только большие досочки (элементы волшебной восьмёрки). Для мамы Курицы берём детали среднего размера, для цыплёнка только маленькие.



	«Принеси флажки»

Педагогическая цель: Учить детей соблюдать правила игры, добегать до предмета и быстро приносить его.

Игровое оборудование: «Кораблик Плюх-плюх», капитан Гусь.

Ход игры:
Флажки от «Кораблика Плюх-Плюх» на одной стороне группы лежат вперемешку на подносе. На другой ребята – с Корабликами без флажков.
Ветром унесло флажки с Корабликов, и теперь команда Гуся Капитана Океанкина не может отправиться в путешествие. Ребятам нужно быстро добежать до подноса, выбрать  флажки определённого цвета и надеть их на мачты (играют одновременно двое ребят).
Петя и Вася, Вам нужно быстро добежать до подноса! Петя, ты берёшь жёлтые флажки, Вася, ты берёшь красные флажки. Быстро бежите обратно! Когда возвращаются, предлагаю им  надеть флажки на кораблики.



	«Ёжик»

Педагогическая цель: Учить детей моделировать образ ёжика; развивать  мелкую моторику пальцев руки.


Игровое оборудование: «Кораблик Плюх-плюх», капитан Гусь.

Ход игры: Шнуры и флажки от «Кораблика Плюх-Плюх»

На шнур через большие отверстия нанизываются флажки (лучше, одного цвета), оставляя свободными края шнура, кладём  шнурок с нанизанными флажками на стол, сворачиваем в овал, сверху флажки есть, снизу шнур замкнулся, поворачиваем вверх, получились «колючки», можно отодвинуть один флажок с левого угла немного вниз, и получится носик.
«Жил Ёжик-малыш, совсем одинокий, никого не знал он в тихом бору. Он долго бродил по разным дорогам, но так и не встретил он друга в лесу». Очень грустная история, ребята, но можно помочь Ёжику и сделать ему таких друзей.



	«Дождик в сказочном лесу»

Педагогическая цель: Расширять знания и представления детей об  обитателях леса; расширять представления о характеристиках предметов (большой - маленький), закреплять данные понятия в речи; развивать зрительное восприятие величины.

Игровая цель: Разместить большие капельки к большой тучке, а меленькие к маленькой; спрятать больших животных под большие елочки, а маленьких под маленькие.

Игровое оборудование:  «Фиолетовый лес»,  ежики, мышки, большая и маленькая тучи, капельки большие и маленькие, большая и маленькая елочки, солнышко.

Ход игры: Педагог предлагает детям отправиться в сказочный лес. Рассказывает детям: «В сказочном лесу все волшебное и необычное, даже животные». Педагог предлагает найти и рассмотреть обитателей леса (мыши, ежики), сравнить их по величине. Но в это время на небе появились тучи (педагог прикрепляет большую и маленькую тучу). И закапал дождик, из большой – большие капли, из маленькой – маленькие (педагог предлагает разместить капельки к своей тучке). Испугались животные дождя и спрятались под елочки: большие – под большой, маленькие – под маленькие (педагог предлагает детям спрятать животных от дождя). Закончился дождь, выглянуло солнышко, вышли животные на полянку Животные благодарят детей и прощаются.



	«Путешествие на Кораблике Плюх-Плюх»

Педагогическая цель: Активизировать словарный запас  - «гусь, лягушки,  матросы, кораблик, флажки, борт», выучить звукоподражание «плюх-плюх».

Игровое оборудование: «Кораблик «Плюх-Плюх»,  сказочные образы – «Гусь Капитан Океанкин», «Лягушонок Матрос Озёркин», «Лягушонок Матрос Речкин», «Лягушонок Матрос Морейкин». РППС «Фиолетовый лес», на ней изображены волны из разноцветных верёвочек.


Ход игры: Ребятам предлагается отправиться в путешествие за новыми приключениями.
Воспитатель с героем Гусём и корабликом в другой руке:

Весёлый кораблик отправляется в путь! (все делают волнообразные движения корпусом корабля)

Цветные флажки ты надеть не забудь! (показывают нанизывающие движения)

Лягушки Матросы и Гусь Капитан (делают волнообразные движения корпусом корабля)

Отправляются с нами плыть по морям.

«Плюх-плюх» - бьются волны о борт корабля, (повторяют звукоподражание)

Но мы продолжаем свой путь по воде (совершают корабликами плавающие движения)

С отважной командой спокойно везде!



	« Букет для гусеницы Фифы»

Педагогическая цель: Формировать представления об основных цветах.

Игровая цель: Помочь зайчику и белочке собрать цветы определенного цвета.

Усложнение: Помочь зайчику и белочке собрать цветы определенного цвета и размера.

Игровое оборудование: «Фиолетовый лес»,  гусеница «Фифа», цветы основных цветов, зайчик, белочка.

Ход игры: Гусеница Фифа пригласила своих  друзей  Зайку и белочку к себе на день рождения. Друзья решили подарить ей цветы. Зайчик стал собирать красные цветы, а белочка желтые. Давайте им поможем. Каким цветом зайчик собирает цветы, а каким белочка? Белочка и зайчик благодарят детей.



	«Чей домик?»

 Педагогическая цель: формирование представлений о сенсорных эталонах цвета, формы, величины; обучение способам обследования предметов, умению различать их форму, цвет и величину, выполнять сложные глазомерные действия; развитие аналитического восприятия: умения разбираться в сочетаниях цветов, расчленять форму предметов, выделять отдельные измерения. 

Игровое оборудование: Коврограф, эталонные фигуры

Ход игры: На коврографе располагаются геометрические фигуры (различные треугольники, четырёхугольники) и два домика (четырёхугольник и треугольник). В городе геометрических фигур в четырёхугольном домике поселились братья - четырёхугольники, а в треугольном - треугольники. Расселите фигуры. Однажды к ним в гости приехали круг и овал. (На коврографе появляются фигуры круг и овал). В каком домике они остановятся? Какие домики нужны для них? Дети из «Разноцветных верёвочек» строят дома для круга и овала.



	«Юбочка для Пчёлки Жужи»


Педагогическая цель: Учить украшать верёвочку в определённом ритме. Развивать восприятие  цвета.


Игровое оборудование: Разноцветные верёвочки. Листочки двух цветов (синий и жёлтый). Пчёлка Жужа, РППС «Фиолетовый лес»


Ход игры: Пчёлка Жужа собирается в гости к Гусенице Фифе, но у неё нет нового наряда, и она загрустила.
Ребята, поможем Пчёлке Жуже с новым нарядом? Предлагаю сделать ей юбочку, вот верёвочка (закрепляю на коврографе), на неё нужно надеть листочки, но чтобы было красиво, они должны чередоваться : «синий» - «жёлтый» и т. д.



	«Праздничные украшения»

Педагогическая цель: Учить составлять гирлянды из флажков разного цвета по показанному образцу, чередуя их (по показу воспитателя); совершенствовать умение действовать кончиками пальцев. 

Игровое оборудование:
«Кораблик Плюх-Плюх»,  сказочные образы – «Гусь Капитан Океанкин», «Лягушонок Матрос Озёркин», «Лягушонок Матрос Речкин», «Лягушонок Матрос Морейкин»

Ход игры: Сегодня у Гуся Капитана праздник – День рождения, Матросы Лягушки хотят устроить необыкновенное торжество, и решили украсить комнату вот такими гирляндами.
Ребята, поможем Лягушкам смастерить украшения! Нужно снять с Кораблика Плюх-Плюх шнурок и надеть через маленькое отверстие флажки в такой последовательности: красный, белый, синий, зелёный, жёлтый и снова  красный, белый, синий, зелёный, жёлтый (воспитатель демонстрирует детям образец, ребята работают по образцу).



	“Рыбки плавают в реке”

Педагогическая цель: Учить детей отмечать строение тела рыбки (выделять голову, туловище, плавники, хвост). Продолжать учить работать по схемам. 


Игровое оборудование: Схемы “размер в размер”, “Фонарики”, иллюстрация “плавающая рыбка” 


Ход игры: Ребята, сегодня к нам в гости приплыла рыбка, она ищет новых друзей, и мы можем ей помочь. 
У нас есть “Фонарики” и схемы, возьмите схему и соберите рыбку.



	«Кто спрятался»

Педагогическая цель: Формирование представлений о сенсорных эталонах цвета, формы, величины; обучение способам обследования предметов, умению различать их форму, цвет и величину, выполнять сложные глазомерные действия; развитие аналитического восприятия: умения разбираться в сочетаниях цветов. 

Игровое оборудование: Волшебные гномы.

Ход игры: На полянке появились гномы Кохле, Охле, Желе, Зеле, Геле, Селе, Фи в разноцветных шапочках. Они стали играть в прятки с Лопушком. На коврографе располагаются цветные карточки по считалке «Кохле-Охле-Желе – Зеле – Селе - Геле - Фи». Это шапочки гномов. Дети закрывают глаза, педагог убирает одну из карточек. Кто из гномов спрятался?



	«Разноцветные лучи»

Педагогическая цель: Обучение способам измерения предметов, с помощью условной мерки, выполнять сложные глазомерные действия. 

Игровое оборудование: Разноцветные веревочки.

Ход игры: На коврографе из верёвочек выкладываются лучи, которые выходят из одной точки и расположены наискосок. Над Полянкой засияли лучи утреннего солнышка. Лопушок посмотрел на них и задумался: «Какой луч самый длинный?» Детям предлагается назвать самый длинный и самый короткий луч. Доказать это, используя условную мерку.



	«Какой длины Фифа?»

Педагогическая цель: Формирование представлений о сенсорных эталонах цвета, формы, величины,  обучение способам измерения предметов, с помощью условной мерки, выполнять сложные глазомерные действия. 

Игровое оборудование: Эталонные формы.

Ход игры: На коврографе делается аппликация гусеницы из верёвочек. Однажды Фифа задумалась: «Какой я длины?» На Полянке закипела работа. Чем только не измеряли Фифу: и кружочками, и квадратиками, и зверятами –цифрятами. Дети знакомятся с условной меркой - измеряют Фифу кружочками, квадратиками, зверятами - цифрятами. Каких мерок в Фифе больше всего, меньше всего?




